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A román nerazetgyíilés nyilatkozatban támogatja 
a Szovjetunió Legfelső tanácsának telkívását

Gheorghiu-Dej beszéde a képviselők előtt
Február 22-én összeült a Román Népköztársaság nagy nem­

zetgyűlése, ^ hogy megtárgyalja ' a Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak felhívását. Az ülésen a képviselőkön kívül részt vett a dol­
gozók és a társadalmi szervezetek sok képviselője, L. G. Melnyi- 
kov, a Szovjetunió bukaresti nagykövete és a diplomáciai testü­
let más tagjai, továbbá román és külföldi újságírók.

Az ülésen Gh. Gheorghiu-Dej, a Román Népköztársaság B 
nisztertanácsának elnöke mondott beszédet.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának felhívása — mondotta 
Gheorghiu-Dej — élénk visszhangot keltett 'hazánkban. A román 
riép üdvözli ezt a felhívást, újabb értékes kezdeményezést lát 
benne, amelynek célja a nemzetközi feszültség enyhítése, az álla­
mok^ közti baráti kapcsolatok továbbfejlesztése, és a népek közti 
megértés erősítése. A román nép és a román kormány helyesli 
a felhívásban meghirdetett elveket, amelyek alapjául szolgálhat­
nak minden állam, a nagy és kis államok békés kapcsolatainak.

A Román Munkáspárt és a Román Népköztársaság kormá­
nya — mondotta Gheorghiu-Dej — egész munkásságának közép­
pontjába állítja a békeharcot és a népek együttműködését.

A jelenlegi nemzetközi helyzet jellemzése során. Gheorghiu- 
Dej a következőket mondotta:

Tekintettel az Európában előálló új helyzetre, a Romén Nép- 
köztársaság a Szovjetunióval és a moszkvai értekezleten részt 
vett többi országgal egyetemben — amelyek ellen a "párizsi egyez­
mények irányulnak — kész a moszkvai nyilatkozatban részlete­
zett minden intézkedést megtenni az európai biztonság megszi­
lárdítására és a béke biztosítására.

A román nép és^WrSOTf&'CY'lío^Ft'átta .a -szónok teljes­
ül értékben osztja a Szovjetunió Legfelső Tanácsa nyilatkozatának 
azt a megállapítását, hogy bár az új háború kirobbantására tö­
rekvő agresszív körök elkeseredett ellenállást fejtenek ki, van 
seális lehetőség a nemzetközi helyzet rendezésére és az államok 
kapcsolaténak megjavítására.

Az ülés egyhangúlag elfogadott határozatában jóváhagyta -a 
Román Népköztársaság kormányának külpolitikáját, úgy, .amint 
ezt Gheorghiu-Dej beszédében kifejtette. Ezután jóváhagyták a 
Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlésének nyilatkozatát,

Az a nemes feladat vár a népekre és parlamentekre -— hang­
zik a nyilatkozatban — hogy akadályozzák meg a német milita­
rism us feltámasztását, Európa szétihásítását ellenséges katonai 
csoportosulásokra, harcoljanak az európai kollektív biztonságért.

ara 50 FILLÉR

Összeült a francia nemzetgyűlés
Az AFP jelenti, hogy a francia nemzetgyűlés szerdán délelőtt 

budapesti idő szerint 10,15 órakor összeült. A nemzetgyűlés meg­
hallgatta Edgar Főttre kijelölt miniszterelnök beiktatási nyilatko­
zatát.

Edgar Faarc bizalmat kapott
Az AFP szerda este 20,01 órakor jelentette, hogy Edgar Fanre 

'169 szavazattal, 210 ellenében bizalmat 'kapott.

A Faarc-kormány félhivatalos listája
Edgar Faure kijelölt miniszterelnök már hétfőn este . meg- 

sapta valamennyi jobboldali párt támogatását, kivéve a szocialista 
pártét és így gyorsan tető alá hozta kormányát.

A Faure-kormány tagjainak szerdán reggel 5 órakor kiadott 
félhivatalos listája a következő:

Miniszterelnök: Edgár Faure (radikális), állanimmiszter: Gas­
ton Palewski (köztársasági szocialista), külügyminiszter: Antenne 
Pinay (független), igazságügyminiszter: Robert Sbhuman (MRP), 
hadügyminiszter: Koenig tábornok (köztársasági szoc.), belügymi­
niszter: Bourges Maunoury (radikális). A miniszteri tárcák elosz­
tását most is heves civakodások előzték meg a pártok között.

Amikor Edgár Faure kormányalakítási kísérletének sikere 
már valószínűvé vál^a tőzsdei árfolyamok elég jelentősen emel­
kedtek. Ez arra mutat, hogy Faure teljes mértékben bírja a tőzs­
dei és a nagyiparos körök bizalmát.

A szerda reggeli francia sajtó egyöntetűen azon a vélemé­
nyen van. hogy Faure megkapja a ■ beiktatáshoz szükséges többsé­
get.

Olcsóbbodik a megélhetés Kínában
A Kínai Népköztársaság kereskedelemügyi minisztériumá­

nak héttőn nyilvánosságra hozott, adatai arról tanúskodnak, hogy 
1954 decemberében Kínában az árak átlagosan 7,7 százalékkal 
voltak alacsonyabbak, mint 1950 márciusában. Mint emlékezetes, 
1950 márciusában hajtották végre az árak rögzítését, s az ország 
valutájának megszilárdítását, véget vetvén az inflációnak.
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Béke-műszak a debreceni üzemekben
Béke-műszalkot tartanaik a debreceni tizeÜzemek, Munkások és munMsn&k, öregek és fiata- 

nelésben elért kiváló eredményeikkel mondják el 
« mám n p,,A7 ", , , - > milyen féltett kincs minden becsületes ember szn-
t ' ' 1 E 1 sza'molnak be a bene-mu szak első napjairól szóló legújabb jelentések.

i iok„? versenylendület fokozásával, a termelésben elért kiváló 
» ezdkben a napokban: milyen drága,

Terven felül 000 000 szivarka,
60 008 csomag pinaüobáiiv

Hétfőn reggel a Debreceni Dohánygyárban is 
ünnepélyes iröpgyűléseken határozták el a dolgo­
zók, hogy béke-műszakot tartanak. Már az első 
napon kiváló eredmények születtek: Csilla Vil- 
niosné és Antal Gizella, az előkészítő 
dolgozói 162 százalékot értek el 
nagyszerű eredményekről kaptam* 
készítő osztályon Csapó Mihályné és Oláh Bá- 
lintné 159, Kozma Jánosné és Ménes Istvánná 
138, a vágó osztályon Kiss Lajos és Borbély Sán­
dor 140—140, a szivarkagyártó osztályon hozóid 
Ilona, Csőke Juliánná és Tokai Jánosné 111, a 
szivarka csoma-golóban Kányási Irén brigádja 
113, a dohánycsomagolóban Nagy Jánosné és 
Nagy Istvánná 108—108, a ládázók közül őzt’. 
Csiszár Jánosné 188 százalékra teljesítette napi 
tervét.

A gyár dolgozói a béke-műszak első két napja 
alatt 80r 000 szivarkát és 60 000 csomag pipa­
dohányt gyártottak terven felül.

Kifogáslalasi munkával, seleji nélkül...
. A Kefegyárban„ tovább fokozódott a- .verseny 

lendülete. Amíg hétfőn 833 kefét gyártottak ter­
ven felül, addig kedden már 936 darabot. Ehhez 
a nagyszerű eredményhez a gyár dolgozói közül 
többek között Kovács Róza csomagoló 206, Dén­
esije Istvánná meszelő-szurkoló 183, Áldozó 
Györgyné ifjúmunkás 164. Rács Istvánná lak­
kozó 170, az exportmunkán dolgozó Tóth Erzsé­
bet 121 százalékos eredménnyel járult hozzá. A 
gyár dolgozói a tervek mennyiségi teljesítése 
mellett nagy gondot fordítanak munkájuk mi­
nőségének állandó javítására. Igen szép eredmé­
nyeket étnek el ezen a téren is. A béke-műszak 
első két napján egyetlen munkadarab sem volt, 
ami minőségileg kifogás alá esett volna.

50 sánceke határidő előli
A Lakatos és Gépipari • Vállalat most költözik 

át új, korszerű üzemébe. A dolgozók így már 
hamarabb megkezdték a béke-műszakot, mint 
a többi üzemekben. Vállalták, hogy a felszabadu­
lási verseny és béke-műszak ideje alatt már 
február 28-ra elkészítik azt a 35 sáncekét, amit 
az első negyedév során kellett volna legyárta­

niuk. Vállalták ezt azért, mert tudják, hogy 'mi­
lyen nagy szüksége van a mezőgazdaságnak új 
vizstelepek létesítéséhez ezekre a gépekre.

Szerdán örömmel jelentették, hogy vállalásu­
kat túlteljesítették: február 23-án, határidő előtt 
négy nappal már elkészítették — az ötvenedik 
sáncekét. Valamennyi dolgozó igyekezett ebben 

őkészítő osztály a n)uj*ában is tudása legjavát nyújtani. A sze- 
Kedden újabb , 0 bngadok közül az Erdei Árpádé 215, Vé­

lik hírt. Az elő- j,ny Zoltáné 191, Szűcs Lénárté 163, Kovács
Jánosé 161 százalékot ért el. Kitett magáért két 
villany hegesztő is: Molnár Sándor 258. Varga 
László pedig 225 százalékos átlagteljesítménnyel 
dolgozott.

311 női- és gyersnekruba 
az előirányzaton felül

Hírt adtunk már arról, hogy a Debreceni 
Ruhagyár Domb utcai üzemének dolgozói Ihét- 
t'őn az első műszakban 51 ruhát gyártottak ter­
ven felül. Az elmúlt két nap alatt jelentősen 
megnőtt ez a szám. 246 női ruhát 42 női pan­
tallót, 13 pongyolát, 6 szoknyát, 2 blúzt és 2 
lánykarahás készítettek el az előirányzaton felül.

Ez a szép eredmény annak köszönhető, hog; 
a ruhagyári dolgozók igyekeznek a béke-mű­
szakra tett vállalásaikat túlteljesíteni. A 3-as 
szekció dolgozói például azt vállalták, hogy 
változatlan minőségű munka mellett 106 száza­
lékra emelik napi teljesítményüket. Hétfőn 115, 
kedden 110,8 százalékot értek el. Hasonló szép 
eredményt értek el az l/a szalag dolgozói is. 
akik vállalták, hogy e héten 450 ruhát készíte­
nek el. Az első két napi eredményük 170 ruha.

Mimikét nap túlteljesítette tervét 
a Bútorgyár

Kedden is kiváló eredmények születtek a Bú­
torgyárban. A fényezőben például Medvés Er­
zsébet 165, Pálóczi Gyulámé 156 százalékot ért 
el. Az állító üzemrészben Somogyi Mihályné 
204, Bessenyei Ferenc pedig 198 százalékra tel­
jesítette napi tervét.

A bútorgyáriak lelkesedését mutatja az, hogy 
a gyár mindkét nap túlteljesítette napi tervéi. 
Két nap alatt 62 exportszéket és 88 belföldi szé­
ket adtak terven felül. Szerdán délben is a napi 
tervteljesítés értékelése 108 százalékot mutatott.

Ä debreceni Járás gépállomásai meggyorsítják 
a termelőszövetkezetek tavaszi felkészülését

A felszabadulási verseny lendülete hozzá­
segítette- a debreceni járás gépállomásait, hogy 
jóval határidő előtt befejezzék a téli gépjavítást. 
Sokkal jobb munkát végeztek a járás gépállo­
másai most, mimt az előző években. Kiss János 
elvtárs, a debreceni járási pártbizottság titkára 
a gépállomások munkájáról a következőket írta:

A debreceni járás gépállomásainak dolgozói 
és vezetői jói végezték feladatukat a téli gép­
javítás során, különösen jól dolgozott a Hajdú­
hadházi és Hajdúböszörményi Gépállomás. Leg­
először ők fejezték be a téli gép javítási anu inká­
kat. A Hajdúböszörményi Gépállomáson bebizo­
nyosodott. hogy a jó politikai és szakmai oktatás

előrclencítő erő, ez segítette jó eredményekhez 
a gépállomást.

A járás gépállomásai megkezdték a körze­
tükhöz tartozó termelőszövetkezetek munkagé­
peinek, munkaeszközeinek javítását is. Lényege­
sen gyorsítják ezzel a termelőszövetkezetek ta­
vaszi felkészülését.

A gépállomások gépeinek teljes kihasználása 
érdekében legsürgősebb feladata most a gép­
állomás! dolgozóknak, hogy minél több szerző­
dést kössenek a talajmunkák és növényápoló 
munkák elvégzésére, de necsak a termelőszö­
vetkezetekkel, hanem minél több egyénileg dol­
gozó paraszttal is.

8028 holdon már kijelölték a tavaszi
húsíi vetést

A megyében megindultak a határszemlék, 
annak megállapítására, hogy eleget _tett-e min­
denki az ősszel kenyérgabona vetesi terve U- 
iesítésének. A szemle során eddig megállapítot­
ták, hogy 8028 holdon kell pótolni a dolgoz 
parasztoknak az őszi mulasztást. A szemeit 
tovább tartanak, és bizonyos, hogy élénk azt a

12 000 holdas keretet, amely hiányzik a megye 
kenyérgabona vetési tervének teljesítéséhez.

A tavaszi búza vetőmag iránti érdeklődés 
megélénkült és már eddig 72 vagon vetőbúzát 
igényeltek azok, akik vetéstervüket az ősszel 
nem teljesítették.

i
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Vezessük Se a mélyebben fekvő 
gabonaföldekről a talajvizei

V megyét járva megállapíthatjuk, hogy a bőséges csapadék
következtében bizony elég sok helyen összefutott a víz a melyeb­
ben fekvő földeken és itt-ott a szépén bokrosodo őszi búza v íz a 
került. Az ilyen területeket haladéktalanul mentesítem kell a víz 
tői. mivel, ha néhány napig vízréteg alatt marad ajmza. bef 
lad. Az éjszakák hidegre fordultak, jégpáncélba *urk°Iodzik 
búza, ha nem vezetjük le róla a vizet, Ez karttesza buzi™an> 
mert ha megfázik a jég alatt, kevés szemet takant be a gazda.

A nagvlétai járásban is több helyen összeszaladt a víz a búza 
vetcsek felett. Ideje, hogy a legsürgősebben levezessek Megéri a 
fáradságot, több kerül a zsakba cs sok-sok kenyeret lehet majd 
sütni abból a búzából, amelyet az idejében alkalmazott víz leve­
zetéssel. megmentenek a pusztulástól.

a püspökladányi járás termelőszövetkezetei közel 
20ß0 holdon alkalmazzák a vegyszeres gyomirtást

A Hajdú-Bihar megyei Növévényvédő Állomás motoros gépei 
ez évben sokkal nagyobb területen alkalmazzák a _ vegyszeres 
-vomirtást, mint az elmúlt esztendőben. A többtermesert indult 
küzdelem elengedhetetlen velejárója a gyomirtás, hiszen az el 
■ nult esztendőben tapasztaltuk, hogy a búzaföldeken a tenmesho 
zamokat alaposan visszavágta az egész határrészeket beborító 
vad repce.

A püspökladányi járás termelőszövetkezetei ez évben jobban 
védik gabonájukat és mintegy 2000 holdra már le is szerződtek 
a Növényvédő Állomással vegyszeres gyomirtásra.

Dobi István könyvet írt
a termelőszövetkezeti mozgalomról

ram megvalósításában. Kiterjed 
a szerző figyelme olyan más fon­
tos kérdésekre is, mint a szövet­
kezeti demokrácia, a nagyüzemi 
szervezés, a jövedelemelosztás, a 
munkaegység, a gépállomás és a 
termelőszövetkezet viszonya, a 
melléküzemágak, az agronómius 
szerepe és a háztáji gazdaság 
problémája.

Dobi István könyve rendkívül 
nagy segítséget nyújt majd a 
termelőszövetkezeti vezetőknek 
és tagoknak, a mezőgazdasági 
irányító szervek dolgozóinak, 
ugyanakkor hasznos tanácsadója 
lesz az egyénileg gazdálkodó dől-j 
gozó parasztoknak is.

Dobi István, a Magyar Népköz­
társaság Elnöki Tanácsának el­
nöke, a Termelőszövetkezeti Ta­
nács elnöke könyvet írt a ter­
melőszövetkezeti mozgalomról. A 
könyv legfőbb mondanivalóját a 
címe fejezi ki: „A parasztság jö­
vője a termelőszövetkezet.“ Meg­
mutatja, hogy a termelőszövetke­
zeti gazdálkodásban könnyebb az 
emberek munkája, nagyobbak a 
termelési lehetőségek. A könyv 
19 fejezete részletesen foglalko­
zik a szövetkezeti mozgalom cél­
jával, a szövetkezeti ember for­
málódásával, a munkásság segít­
ségével, a szövetkezet és a város 
viszonyával, a termelőszövetkeze­
tek feladataival a korimányprog-

Az autóbuszvezető nevet, 
az utazni szándékozók bosszankodnak
Ugy-e ez nem helyes? Az a 

helyes, ha az utas is, az autó- 
buszvezető is megelégedett, de 
az nem helyeselhető, sehogyan 
sem, ami szerdán reggel fél 8- 
kor történt a Rákosi-telep felöl 
érkező autóbuszmegállónál, a 
Gyermekvédő Intézet kapujá­
nál. Megérkezett az autóbusz. 
Egy pillanatra kinyitotta _ ajta­
ját a leszállók előtt, de két mé­
terre a felszállni akarók előtt 
már becsapódott az autóbusz 
ajtaja és tovarobogott.

A. vezető mosolyogva nézte a

lemaradt utasok bosszankodá- 
sát.

Ez teljesen érthetetlen maya- 
tartás.

Miért tette ezt a munUwba 
siető dolgozókkal, amikor az 
autóbuszban még volt hely bő­
ven. Kinek használt azzal, hogy 
nagysietve tovább robogott. Ta­
lán csak nem a káröröm ked­
véért tette?

Ez igen csúnya öröm és az 
ilyenről az autóbuszvezetőt mi­
nél hamarabb le kell szoktatni.

Hajdú-Bsharbcm 48 kilométer hosszúságban 
javítják a mcskadám utakat

A megye úthálózatán az átrobog a falvak fo utcáját je- 
1955-ös esztendőben 48 kilomé- lentő országúton, sut u Por "e 
teres útszakaszon javítják meg hőbe burkolózik a fel falu 
a makadám burkolatot. Igen helyes a;z az intiszkedc.

Intézkedés történt, hogy 10 is, amely elrendeli, hogy a me- 
kilométer hosszúságban a me- gye területen 25 autobusziiTie.,- 
sve több helyén portalanítsák a álló váróhelyet kikövezik. Va- 
falvakon átvezető országutakat, lóban tarthatatlan helyzet volt 
Polgár Görbeháza és több köz- tapasztalható ezeknel az auto- 
ség° területén olajos és folyé- buszmegállóknál több helyen bu- 
kony bitumenes módszerrel káig érő latyakban kellett va- 
porialanítják ez évben az ország nakozni az autóbuszokra. Az 
úti szakaszokat. Igen helyes in- autóbuszmegállók helyeit a 
tézkedés ez, mert különösen Szovjetunióban alkalmazott ei- 
nyári időben, ha egy-cgy autó járással kövezik ki.

8 MWaiisim állami Gazdaság Mészül a tavaszra
Lassan közeledik a tavasz, 

kezdődnek a mi feladataink. 
Úgy tervezzük, hogy ebben az 
évben még többet, még jobbat 
termelünk, mint az elmúlt esz­
tendőben. Ennek érdekében 
felkészülünk a tavaszra.

örömmel számolhatok be ar­
ról, hogy gyümölcsösünkben a 
hernyófészkek leszedését elvé­
geztük. A gyümölcsös trágyá­
zásában sem maradtunk le. A 
Molnár-brigád 31 hold, a Cipa- 
brigád 27 hold fiatal telepítésű 
gyümölcsös trágyázását végez­
te el. A Kresch-brigád terüle­
tére a trágyakihordás most van

folyamatban. A szőlő trágyázá­
sát is megkezdtük. Itt is értünk 
el komoly eredményt. Az el­
múlt napokban a Molnár-bri­
gád 7 holdon, a Cipa-brigád 
pedig 10 holdon végezte el a 
munkát.

A szántó területünkön a 
szántást február 4-én kezdtük 
meg, melyet a fogatos dolgo­
zóink végeznek lófogatú ekék­
kel, a csiillagfürt-tel bevetendő 
terület homokos laza talaja 
miatt. Eddigi munkánkat 28 
hold felszántott terület hirdeti.

Molnár Gábor,
Nyíradonyi Állami Gazdaság.

nmm

Még alig múlt egy hónapja, 
hogy a III. kerületben elsőnek 
alakult meg ez az olvasókör, de 
a tervek megvalósulása érdeké­
ben már többet tettek, mint gon­
dolná az ember.

Hogy a szót ne szaporítsam, 
jobb, ha a legutóbbi beszél­

getésükről, illetve annak előzmé­
nyéről írok.

Az iskolában még tart a taní­
tás, de kint mér gyülekeznek a 
gazdák, hogy nemsokára ők fog­
lalják el az iskolások helyét. Ta­
nulni és beszélgetni jöttek össze, 
hogy tavasszal minden nehézség 
nélkül megkezdjék a szőlő tele­
pítését —■ és beszélgetni, hogy 
okos szóval segítsenek egymáson 
és egymásnak.

Az udvart lassan benépesíti a 
zaj. Piros bácsi, aki a legidősebb 
gazdák egyike, szinte fiatalosan 
siet unokája után, aki tréfásan 
azt mondja:

— Nagyapáiméknak minek már 
tanulni? És ha már tanulnak, 
akikor járhatnánk együtt is isko­
lába.

A kis unoka még mondott vol­
na mást is — de a „fürge“ nagy­
apa már utolérte. Piros bácsi,_ a 
jó öreg, ahogy mások is hívják, 
barackot nyomva unokája fejé­
re, csak ennyit mondott:

— Ha én büszke vagyok rád, 
mert elég jól tanulsz, akkor — 
nemsokára — no... de mit is 
mondjak ennek — szólt a többiek­
hez — majd meglátod még a 
nagyapa munkáját — bükié ki 
végül és társaival, mint az új 
honfoglalók vonultak be a terem­
be, ahol már várta őket Márk 
Jenő iskolaigazgató, az olvasókör 
titkára.

Padba gyömöszölték magukat 
és figyelemmel hallgatták a szőlő 
helyes kezeléséről szóló előadást. 
Többen közbe is szóltak, ha vala­
mit nem értettek. — És mire az 
előadásnak vége lett, még szám­
talan kérdést tettek fel, és mint 
a jó barát a jó barátnak, úgy 
meg is magyarázták egymásnak. 

A petróleumlámpát már régen

EGY ESTE

a. dömbőitcLiupal őlü-aiőkóidmi
meggyújtottálk. A terembe 
nesztelen léptekkel aggódó asszo­
nyok jöttek be, akik már nem 
tudták elképzelni, hogy ilyen so­
kéig itt legyenek férjeik. Bent 
a vitát hallva, nem serkentik 
hazafelé őket, hanem érdeklődő 
arccal helyet foglalnak.

Vajon mi ragadhatta meg őket 
ennyire, hogy míg kint hangos 
szóval, bent egész csendessé vál­
toztak?

Piros bácsi nézése volt az, aki 
úgy figyelte őket, mint az alkal­
matlan időben érkező vendégeket. 
— No, meg amit mondott:

Én mint az olvasókör elnöke 
150 forintot ajánlok fel épít­

kezésre.
A többiek, az alkalmatlan idő­

ben érkező asszonyok miatt, 
mintha megnémultak volna.

— Micsoda? Mire szavaznak 
maguk, nélkülünk? — szóltak az 
asszonyok közül többen. Piros 
bácsi arca jobban meg,pirosodott 
— szólt is volna valamit — 5 
is érezte, hogy itt egy kicsit me­
leg van. Csak azt nem tudta el­
dönteni hirtelen, hogy a kályhá­
tól van-e, vagy az asszonyok hir­
telen megjelenése okozta. — -le­
ne! bácsi megelőzte

— Mit ütik maguk az orrukat 
a mi dolgunkba! — mondta az 
asszony dk felé.

No, több sem 'kellett, s máris 
parázs vita alakult ki. A férfiak 
ki akarták tessékelni a „csen­
des“ asszonyokat, akik nem haj­
lottak a szóra. — Hogyisne, min­
ket is érdekel, amit itt maguk 
szavazgatnak. — No, még ilyet, 
még mi menjünk el — és hasonló 
hangokat hallattak.

— Ha már itt vagytok — jött 
meg Piros bácsi hangja — akkor 
legyetek csendben. Majd a gaz­
dák felé szólt, hogy folytatjuk

tovább a beszélgetést, és ismé­
telve a saját pénzbeli támogatá­
sát, kérte a gazdákat, hogy ok 
is ajánljanak fel az építkezés 
céljára erejükhöz mérten.

Mari néni, aki talán egy _ per­
cig tudott csendben lenni, ismét 
megszólalt, de most mér erélyes 
formában.

— Mi is akarjuk tudni, hogy 
miféle építkezésre ajánlanak itt.

No, meg ilyet is mondott, hogy 
hogy mennek a feleségük nélkül 
ajánlgatni. Hát ők mik, nem 
egyenrangúak velük?

Míg így mondogatta, egyre 
több, férje után aggódó asszony 
jött be, akik rögtön felismerve 
a „helyzet komolyságát“, teli­
tüdőből támogatták Mari nénit.

Piros bácsi, aki idáig némán 
tűrte, hogy az asszonyok, hogyan 
formálnak magúiknak jogot köve­
teléseikkel, felállt és szót kért.

— Asszonyaink kívánságának 
teszek először eleget. Ismertetem 
mégegyszer tervünket és azt, 
hogy mire ajánlgatunk mi itt. 
Igazuk van. Nekik is tudni kell 
arról, hogy ezen a tanyán milyen 
lesz a jövő, 'hogyan formáljuk 
azt mi.

Ilyen bevezető szavak után el­
mondotta, hogy olvasókör-helyi­
ség létesítését vették tervbe és 
ehhez kell a támogatás, mert 
társadalmi segítséggel építenék 
fel. — Persze a tanács segítségét 
is igénybe veszik.

Áz asszonyok már az építke­
zés részletei után érdeklőd­

tek. Hány darab vályogot kell el­
készíteni? Hová fogják építeni? 
Honnan lesz a háznak teteje? 
Mit kell nekik adni és mit ad a 
tanács?

Olyan komolyan beszéltek, 
hogy már mindenki elfelejtette 
az előbbi parázs vitát. — Kiszá­

molták pontosan, hogy egy csa­
ládra mennyi költség és munka 
esik. Meg is jegyezte az egyik 
gazda: — Ezek az asszonyok job­
ban tudnak számolni, mint mi. 
— S mikor vége lett a számve­
tésnek, Móric Jenő iskolaigazga­
tó kért szót. Javasolta, hogy az 
iskolának is nagy szüksége lenne 
egy teremre, mert 130 tanuló 
egy rendes és egy szükség meg­
oldásból készített (folyosó lett 
befalazva) „teremben“ van össze­
zsúfolva. — Többen azt javasol­
ták, hogy az új olvasókör-helyi­
ség legyen egyben tanterem. Ka- 
hut Sándor egyéni gazdálkodó, 
tanácstag rövid számolgatás után 
elmondotta, hogy kevés költség 
hozzáadásával mind a két terv 
megvalósítható. Mindenki 'helyes­
nek találta okoskodását. Még az 
asszonyok is. — S miikor meg 
hányták, vetették a problémákat, 
Piros bácsinak már nem kellett 
harmadjára feltenni a kérdést, 
hogy az építkezéseikre mindenki 
tegye meg a pénzbeli ajánlásét.

— Mindenki elsőnek akarta 
magát felíratni a gyűjtőlapon. 
Pár perc alatt mér 2000 forint 
gyűlt össze, nem számítva a fu­
varozás és egyéb munkát, arait 
felajánlottak. S hogy nagyobb 
nyomatóka legyen ennek a nap­
nak, Piros bácsi azt is közölte, 
hogy a III. kerületi tanács alap­
téglával, tetővel, ajtóval és ab­
lakkal fog segíteni. Mindenki 
tapsolt ennek a hímek.

így hát nem maradnak egye- 
dűl, lesz segítség is — mondogat- j 
ták. Most már csak a tavaszt I 
várják, hogy megkezdhessék a; 
munkát.

Cs én, inig ezeket a sorokat 
papírra vetem, magam elé J 

képzelem azokat az egyszerű ta- i 
nyasi embereket, akik szerte az 
országban, a téli összejövetelek | 
után, kész tervvel és segíteni i 
akarással építik a saját és orszá- I 
guk boldog jövőjét.

Félegyházi Loránd,

Stég- volt
a vérből, szenvedésből;

Kenyeres Irma, a hajdúná­
nási Körösi Csorna Sándor Ál­
talános Gimnázium IV/a) osz­
tályos tanulója ezt írja a há­
ború borzalmaira visszaemléke­
ző levelében:

„Tegnap hazafelé menet egy 
plalkátot láttam az utcán, fa­
siszta csizmát ábrázolt, talpán 
horog'keresztekkel, s fölötte ezt. 
hogy „Nem!“ Hirtelen arra 
gondoltam, ami tíz évvel ez­
előtt történt, Nyolcéves voltam 
cikkor, gyermek még. Anyám 
naponta sírt egy sort, mikor el­
engedett az iskolába. Az em 
berek gondterhelt arccal jártak 
az utcákon, apámat behívták 
katonának.

Egy szép napon félreesnék, 
a harangot, dudált a malom és 
a gyár, de úgy, mintha árvíz, 
vagy tűzvész lenne. Iskolában 

1 voltunlk. Hazaküldtek benniin- 
I <ket s azt mondták, hogy min­

denütt a kerítés mellett, lapul- 
J va szaladjunk. Otthon anyám 
I levitt a kertbe, s beültetett, a 
I birsalma bokrok alá, mondván.
I hogy Iki ne bújjak, míg újra 

nem. szól a gyári sziréna. így 
kezd', lőtt az az őrült tánc, amit 

J sohasem lehet elfelejteni. Gyer­
mek voltam, amikor félni, re­
megni, bújni tanítottak, 

i Most gimnáziumi tanuló va- 
' gydk, s békében tanulhatók. Ha 
j valalki azt kérdezné tőlem, 

hogy melyiket választom, a 
, bujkálást, vagy a zavartalan 

tanulást, nyilván az utóbbit 
választanám. Nem adom sen­
kinek azt, amit eddig kaptam.

* ami tíz éve a mienk."
Piái Mihályné bútorgyári 

dolgozó levele, aki az anyák 
» nevében írja sorait:

„Az Országos Béketanács 
felhívása minden magyar, ha- 

a zaját szerető és békét akaró 
embert felszólít, hogy szegüljön 
ellen azóknak, a)kik atomhábo­
rút készítenek elő. Mi, magyar 

" anyák, aláírásunkkal pecsétel­
jük meg azt a 'kívánságunkat. 
hogy elég volt a vérből, szén­

it védésből, a szerencsétlenné és 
hajléktalanná váltajk nyomorá­
ból. Mi békében akarjuk fel­
nevelni gyermékeinltet.

Százezrek és milliók kiáltják, 
hogy nem kell a háború, s ezt 
a kiáltást meg kell hallani 
azoknak is, alkik ott nyugaton 
a Wehrmacht újjáalakításáról 
tárgyalnak. A második világ­
háború szörnyűségei meginni 
tottak bennüráket arra. hogy 
milyen nagy érték a béke. Ezért 
harcolunk a békeívek aláírásá­
val az atomfegyver eltiltása és 
Nyugat-Németország felfegy­
verzése ellen. A béke védelmé­
ért folytatott harc ma minden 
anya, szent kötelessége.“

Afrikai növények virágzanak 
Debrecenben

Huszonöt holdon terül el a 
Debreceni Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem Növénytani Inté­
zetének botanikus kertje. A 
kert egy részét a debreceni 
Nagyerdő őstölgyese képezi. A 
téli időszakra három üvegház­
ba „szorultak” a melegéghaj­
lati növények. Az egyik üveg­
házban, Közép-Amerika és Af­
rika növényvilága tárul az ér 
deklődő ,£lé. A dinnye- és ka­
vicskaktuszokon kívül, ame­
lyeknek hazája Mexikó, Afrika 
egzotikus világának növényei 
is megtalálhatók. Két afrikai 
növény, az aloe és a sivatagok 
szélein honos tüskés cserje, a 
kutyate j féléikhez tartozó eup­
horbia splendens nyitotta ki 
virágát és díszeleg az üvegház­
ban. A botanikus kertben az 
aloe nyolcféle fajtája van. a 
most virágot nyitó növényeket 
1951-ben vetették el az üveg­
házban és ez évben hozta első 
virágát. Ez a növény már a ró­
maiak idejében ismert volt mert 
levelének nedvéből fontos 
gyógyszert készítettek,
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Vidám falusi hetek, könyv- és filmünnep

a ma.gjj.air MMojet. haríUiágl hónap aluli
Az évről évre, tanná- baji, az Állami Tanító- karöltve tt>v „avió„i ,-,u .
"r«„dSt,o™om- sfísa»« & s.«: »*-« »ős fÄ kjs
■sí; SsSSuvrs ° ■"s~vi='- *»• ■**» *-«* •
napja az idén különösen sz. Gépipari Techni-
iinnepi, különösen
nagyszabású lesz. Eb- 

az évben ünnepli 
lazánk felszabadulásá- 

nak tizedik évforduló­
it. Ez ad a magyar— 
,-v.ovjet barátság idei 
hónapjának minden ed­
diginél nagyobb és mé- 
; -ebb tartalmat, és ez 
az oka annak, hogy 

ieríe a városban és 
megyében minden ed­
diginél nagyo-bb Igye­
kezettel és ielkesedés- 
-ál készülnek a dolgo­
zók a hónap megünnep- 
ésére.

A magyar—szovjet 
oarátság hónapja már-

kumban. Azonban nem­
csak Debrecen, hanem 
a vidék iskolái is kive­
szik részüket a hét 
méltó megünnepléséből.

A berettyóújfalui Ál­
lami Arany János Gim­
názium a DISZ-szel kö­
zösen rendezte meg 
21-én megnyitó ünnep­
ségét. Az iskola tanulói 
igényesen összeállított 
irodalmi műsorral sze­
repeltek. A Hajdúszo­
boszlói Irinyi János Ál­
talános Gimnázium 
biológiai szakköre a 
Hajdúszoboszlói Micsu­
rin állomáson tartott 
előadást Pavlov életéről

■nos rendezvény azon­
ban már megelőzi ezt 
a dátumot. így például 
21-én kezdődött a diá­
kok magyar—szovjet 
barátsági hete, amely a 
tanulóifjúság sok érde­
kes és értékes rendez­
vényét foglalja magá­
ban". A különböző isko­
lák különböző szakkö­
rei a szovjet tudomány, 
művészet és kultúra 
eredményeinek, tanul- 
? ágainak ismertetésére 
•ordítják ezt a hetet. E 
hét alatt különösen fi­
gyelemre méltó meg­
mozdulások voltak és 
még lesznek a Fazekas 
Mihály Gimnáziumban, 
a Kossuth Gyakorló 
Gimnáziumban, a Re­
formátus Gimnázium­

mezőgazdasági szak­
előadásra kerül sor, 
hogy a szovjet mező- 
gazdaság fejlett tapasz­
talatai minél szélesebb 
körben elterjedjenek és 
megtermékenyüljenek.

Nagy népszerűségre 
számíthatnak a Berety- 
tyóújfaluban, Biiharke- 
resztesen, Derecskén és 
Hajdú'hadházon meg­
rendezésre kerülő kul­
turális programban 
gazdag „Vidám falusi 
heteik“. Ugyanakkor a 
megye miás községeiben 
„Vidám falusi est“-eket 
tartanak, Debrecenben 
pedig kultúrhetet ren­
deznek. Debrecenben 
kü’önös jelentősége 
lesz az „Egyetemi nap“- 
nak is, amelynek kere­
tében professzorok, ta­
nárok tartanak előadást 
a szovjet tudomány és 
művészet egyes kérdé­
seiről.

Március 7-én kezdő­
dik a szovjet könyv 
ünnepe. Ez alkalommal 
a megye mindazon he­
lyiségében, ahol Állami 
Könyvesbolt van,
könyvkiállítássail egy­
bekötött megnyitó ün­
nepségeket tartanak. 
A szovjet könyv ünne­
pe alatt a szovjet iro­
dalom számos új ter- 

ismeretterjesztő előadást mákét vásárolhatják 
rendez az MSZT a töb- meg a könyvbarátok. 
bi tömegszervezett el Három nappal fcé-

felszabadult szovjet film ünnepe, 
magyar nép“ című elő- amelyen a szovjet film- 
adást, de különösen sok gyártás hat kiváló új

bus 4-én kezdődik, szá- és munkásságáról. Ké­
szül ünnepi műsorával 
a püspökladányi Óvónő­
képző is, a hajdúnánási 
Körösi Csorna Sándor 
Általános Gimnázium 
pedig „Az ifjúság a 
szovjet irodalomban“ 
címmel rendez majd
előadást kultúrműsor­
ral színesítve.

A diákok megmoz­
dulása méltó bevezeté­
se a magyar—szovjet 
barátság idei hónapjá­
nak, melyet március 
4-én ünnepélyes kere­
tek között nyitnak meg 
Debrecenben és a me­
gye valamennyi váro­
sában, községében.

A hónap alatt számos

alkotását ismerheti meg 
a közönség. A ,Modern 
kalózok“, az „őserdő 
foglyai“, a „Tőr“, a 
„Bátorság iskolája“, a 
„13-as számú ügynök“ 
és a „Szitakötő“ című 
filmet máris nagy ér­
deklődéssel várja a 
fiknfcedvelőfc egyre szé­
lesedő tábora.

A sportbarátok sem 
szorulnak háttérbe. 
Számukra is lesz izgal­
mas és érdekes ese­
mény bőven. Az MSZT 
az MTSB-vel közösen 
magyar—szovjet barát­
sági sportversenyeket 
rendez. A sportverse­
nyek győzteseit az 
MSZT vándordíjaikkal 
jutalmazza.

Mindezek mellett ter­
mészetesen — mint 
minden esztendőben, 
ebben az évben is — 
a legjelentősebb ese­
mény a szovjet vendé­
gek, a szovjet emberek 
látogatása lesz. A jelek 
szerint ilyen esemé­
nyekre is bőven van ki­
látás.

Gazdag tehát az idei 
magyar—szovjet barát­
sági hónap programja 
és bizonyára sikeres 
lesz eszmei céljának 
megvalósításában: to­
vább mélyíti a felsza­
badító és a felszabadí­
tott nép egymás iránt 
érzett vonzalmát, barát­
ságát.

Ünnepség Debrecenben
a szovfet hadsereg fennállásának 

31 évfordulója alkainiáhá!
A szovjet hadsereg fennállá­

sának 37. évfordulóját méltóan 
ünnepelték meg Debrecenben. 
Tíz évvel ezelőtt a szovjet had­
sereg hős katonái hatalmas 
páncéloscsatában semmisítet­
ték meg a német fasiszták 
nagy katonai egységét Debre­
cen határában.

Szerdán, amikor a történelmi 
nevezetességű városban a szov­
jet hadsereg megalakulásának 
37. évfordulója alkalmából ün­
nepségeket rendeztek, ezekre 
a dicső napokra is emlékeztek 
a debreceniek. Délelőtt a vá­
rosban lévő katonai alakula­
toknál volt ünnepség, míg dél­
után az Alföldi palota előtti 
szovjet hősi emlékmű előtt 
díszszázad sorakozott fel, majd 
a szovjet és magyar Himnusz 
elhangzása után Baltiban Sán­
dor százados méltatta a nap 
jelentőségét. Ezt követően ün­

nepélyes kereteik között meg­
koszorúzták az elesett szovjet 
hősök márványoszlopos emlék*1 
művét. Az MDP Hajdú-Bihar 
megyei bizottsága nevében 
Barczi Gyula első titkár, a vá­
rosi pártbizottság nevében Ba­
ranyai György titkár, Debrecen 
városa nevében. Ménes János 
tanácselnök, a magyar néphad­
sereg debreceni egysége nevé­
ben pedig Selmeczi Gyula al­
ezredes helyezte el a kegjmle- 
tes emlékezés koszorúját. Ko­
szorút helyezett az emlékműre 
a Hazafias Népfront debreceni 
és Hajdú megyei bizottsága is.

A koszorúzási ünnepség után 
a Magyar—Szovjet Társaság 
nagytermében rendezett ünne­
pi esten Mitnyán Pál alezredes, 
a Helyőrségi Tiszti Klubban 
rendezett ünnepségen pedig 
Selmeczi Gyula alezredes mon­
dott ünnepi beszédet.

Immmi iepség a SzaHsag-lsii széniét isi 
emléknél

Néprádíón — Dudás Károly géplakatos nm
A Gördülőcsapágygyárban az egyes üzemrészek legjobb dol­

gozóit, továbbá a legjobb művezetőt, üzemvezetőt, osztályvezetőt, 
lieáliítós-t a felszabadulási verseny során megjutalmazzák. A ju- 
laiomtárgyafc már az üzemi ebédlőben elhelyezett nagy üvegszsk- 
Gnyben vannak, többek között négy rádió, amelyből az egyik 
hágvevő, továbbá díszórák, villanyvasaló, csillár, könyvek stb.

Újszerű kezdeményezéssel értékelik a jutalomra jogosultságot, 
linden dekád után üzemrészek röpgyűlésén a dolgozók ^ maguk 

döntik el, kit érdemesítenek munkáján, fegyelmezettségén ke­
resztül arra, hogy neve a jutalom tárgyra kerüljön.

Első alkalommal a napokban kerültek fel a nevek a jutalom- 
tárgyakra. A melegsajtoló üzem első díja egy néprádió, s a rá­
dión a Szfancs-brigád neve van, a TMK üzemrész rádiójára Du­
dás Károly géplakatos neve kei ült. A forgácsoló, üzemrész dol­
gozói közül elsőnek Nagy István és Szabó László esztergályosok 
neveit írták ki a jutalomitárgyakra. Egy szép díszórán Orosz Jó­
zsef szerkezeti lakatos neve van.

A jutalomtárgyatoat azok kapják, akiknek neve legtöbbször 
terűi fel a tárgyakra. Ez a módszer serkentőleg hat a dolgozók­
ra és elősegíti, hogy a fennálló anyaghiány ellenére is jó mun­
kaeredmények szülessenek a Gördülőcsapágygyárban.

A BÖDÖNHAT! „ATYUS” DÉL- 
AMERIKÁBA HAJÓZIK. Hazánk 
export lóistállójából az elmúlt év­
ben sok jóképességű versenyló ke­
rült külföldre, főleg Olaszország­
ba. A magyar lovak kitűnően sze­
repelnek. A Mezőhegyesről szár­
mazó „Hópehely” nevű mén pél­
dául első díjat nyert a bergamoi 
lovasversenyen. A bábolnai ..Nor­
mann" mén Cernabioban 107 ló 
között lett az első a díjugratásban. 
Újabban 21 magyar lovat vásárol, 
meg külföld. Ezek közül többet 
Dél-Amerikába szállítanak egy ot­
tani lovagióiskola részére. Koztuk 
van a bödönháti „Atyus is.

A szovjet hadsereg megala­
kulásának 37. évfordulóján Bu­
dapesten, a Szabadság téren lé­
vő szovjet hősi emlékműnél, 
szerdán délelőtt koszorúzás! ün­
nepséget tartottak. Az emlék­
művel szemben díszzászlóalj 
állt.

A koszorúzást ünnepségen 
megjelent Dobi István, a Nép- 
köztársaság Elnöki Tanácsá­
nak elnöke, Apró Antal, a Mi­
nisztertanács elnökhelyettese, a 
Magyar Dolgozók Pártja Poli­
tikai Bizottságának tagja, Bata 
István vezérezredes, honvédel­
mi miniszter, az MDP Politikai 
Bizottságának póttagja, Vég 
Béla és Matolcsi János, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetőségének titkárai, a Mi­
nisztertanács, a tábornoki kar 
több tagja, a politikai élet szá­
mos vezető személyisége. Jelen 
volt az ünnepségen a budapesti 
diplomáciai testület több tagja.

A magyar és szovjet Himnusz 
elhangzása után elsőnek, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetősége nevében Vég Béla,

a Központi Vezetőség titkára 
helyezett el koszorút az emlék­
mű talapzatára. A Népköztár­

saság elnöki Tanácsa koszorúját 
Dobi István, az Elnöki Tanács 
elnöke, a Minisztertanács ko­
szorúját Apró Antal, a Minisz­
tertanács elnökhelyettese, a Ha­
zafias Népfront koszorúját Já­
nosi Ferenc, a Hazafias Nép­
front Országos Tanácsának fő­
titkára helyezte el. A Szovjet­
unió magyarországi nagyikövet­
sége nevében a katonai attasé 
teendőit ellátó F. S. Scserbin 
ezredes koszérúzott. Ezután, a 
többi baráti állam nagykövetei 
nevében helyezték el az emlé­
kezés virágait.

A magyar néphadsereg ko­
szorúját Bata István vezérezre­
des, honvédelmi miniszter, a 
belügyminisztérium, koszorúját 
Piros László altábornagy, bel­
ügyminiszter helyezte el. Ez­
után a tömegszervezetek, intéz­
mények nevében kos zo ráztak. 
Az Internationale hangjai után 
a díszzászlóalj díszmenetben 
elvonult a szovjet hősi emlék­
mű előtt.

Átadlak undetteiétÍMk
A ¥ ÄSTy DOT

Élilzeiiiavatá ünnepség Püspökladányban
A Püspökladányi MÁV Szer- részéről B. Tóth Antal elvtárs, 

tár dolgozói a negyedik ne- az SZMT képviseletében Far- 
gyedévben végzett eredményes kas István elvtárs beszélt, 
munkájuk alapján elnyerték a Az üdvözlö beszédek elhang- 
úiiszke élüzem címet. Az ól- zága után a legjobb dolgozókat 
üzemavató ünnepséget kedden p£nzjutalomban részesítették, 
délután tartatták meg. A köz- Tö.bbek között Búzás Géza, 
-ekedés- és postaügyi miniszter Boszmi ^aj0,% pajor Géza és 
képviseletében Zenta Sándor Komáromj uízár kaptak jutal- 
űdvözölte a vállalat dolgozod.
A Vasutas Szakszervezet veze- ' , ,
tősége nevében Marosi Sándor Az ünnepség vacsorával egy­
el vtárs, a debreceni MÁV bekötött táncmulatsággal 
Igazgatóság politikai osztálya ződött be.

— A Néplap cikke nyomán —

H vasutasok ruteilátásáról
százalékát, az ósökö-

Iíedves ünnepségnek volt szín- 
ielye tegnap este Debrecenben 

; a Központi Kultúrotthon. A Ma- 
I lyarországon készült harmaduk 
/astüdőt, mely a debreceni. man 
lolgozóík kezemunkájat.. dicséri, 
ünnepélyes keretek között aiac.- 
■ák rendeltetésének.

Ár ünnepségei dr. . sm
' Mihály, a Megyei Mentőszolgálat 
' főorvosa nyitotta meg.. Ismertette 
; a vastüdő rendeltetését, majd 
gyakorlati példán mutatta be. mu- 

1 ködését a kulturotthont teljesen 
megtöltő közönségnek. EautrLj;n 

, Koltai Ferencné, a Magyar. \ o- 
' vöskereszt országos fotittkame-
: lyettese ünnepeiyesen átadta

A Néplap 1954. december 28-al bórcsizmal, -- ---- -- ,,t
számában cikket közön a MÁV ruha penyek 50 százalékát csökkentette^ 
ellátásáról címmel. A Cikkel kapcso- A felsorolt nehezsegek mm t nem 
latban a Közlekedés és Postaügyi Mi- tudjuk a dolgozók í - 
’-.szlérium I. Vasúti Főosztálya a kb- ni a szükséges ‘ u^habtszerzéssel 
’vetkező választ küldte: dacái a, hogy , el követ­eli á- foglalkozó dolgozok mindent gikomi

igények jobb kielégítésére... t'oen nem _ „
cannak. A múlt évi igénybejelenté- A fennálló nehézségek veglegeicn ,!(j időn belül a 'be^ 
sünkből az Országos Tervhivatal fé. csak akkor szűnnek meg. ha a 1 ony. ,, ,.-sát idézheti elő. A vastudo 
süsgyapjú ruhák körülbelül 20 szá- nyüipar fejlődése eléri a legutóbb , ^ ^ 5Zolgálj hogy átvegye a 
zalékát, a zsávoly ruhák 50 százaié- párt és kormányhatározatban 1 V megloéinult mellkas-iamok moz- 
kát a munkáaruhák 25 százalékát, a fokot".

„A MÁV dolgozók egyenruha 
tásánái tényleg komoly hiányosságok nek az

vastüdőt Oravecz Bélának, az 
Országos Mentőszolgálat főigaz­
gatójának.

Mi is tulajdonképpen a vas- 
‘iidő? Egy fémből készült, kopoi- 
30 alakú és nagyságú szerkezet, 
nelyet akkor használnak, amikor 
bénulás os megbetegedéseknél
negszűnik a mellkast emelő íz­
nek működése. Az ezzel járó ko­
moly légzési zavar — ha ideje-

segítenek rajta ló­

gató szerepét, vagyis a mellkas 
egyenletes mozgatásával lehető­
vé tegye a levegő beáramlását 
a tüdőbe. A szerkezetbe, melynek 
működése a légritkításon és a 
légsűrítésen alapul, belefektetik 
a beteget, s levegő kiszivativú- 
zásával, illetve bepréselésévei a 
vastüdő működésibe hozza a. bé­
nulás által mozdulatlanságra 
ítélt tüdőt.

Á'í első vastüdői egy
amerikai milliomos készíStette az 
1930-as években, gyermskbénu- 
lásban szenvedő gyermeke részé­
re. Ez a vastüdő 10 évvel meg­
hosszabbította a gyermek életét 
Magyarországon az első vastüdőt 
1947-ben a budapesti László kór­
ház kapta külföldről. . Jelenleg 
Budapesten már jónéhány vas­
tüdő áll a gyógyítás szolgálatá­
ban, melyeknek legtöbbjét Cseh­
szlovákiából kaptuk. Az első ha­
zai gyártású vastüdő 1953-ban 
készült a Fővárosi Mentőszolgá­
latnál, kimondottan mentési cé­
lokra. 1954-ben ugyanott elké­
szítették a második vastüdőt, az 
elsőnek módosított, korszerűsített 
változatát. Mindkét készülék ké­
zi üzemeltetésű, vagyis kézzel 
préselik bele a levegőt, illetve
szivattyúzzák ki belőle.

A most átadásra került vastűdő 
a harmadik, melyet Magyarorszá­

gon készítetteií. 1954 júliusában 
dr. Sülé Mihály elvtársnak az 
ötlete nyomán a mentőszolgálat 
vöröskereszt csoportja, a Magyar 
Vöröskereszt megyei és városi 
szervezetével karöltve, megkezd­
te a vastüdő elkészítésének elő­
munkálatait. Sorra járták Debre­
cen ipari nagyüzemeit s becsü­
letükre válhat, hogy a kért segít­
séget mindenütt megadták. Leg­
többet a Gördülőcsapágy gyár dol­
gozói tevékenykedtek a vasfűdé 
létrehozásálban Kovács Ferenccel 
és Ferenczi Károllyal az élen. 
Sokat segítettek az elkészítésnél 
az Orvosi Műszergyár, a Vízmű­
vek, a Megyei Tűzoltóság, a Fi­
nommechanikai Vállalat, a Deb­
receni KISZÖV és a Vegyipari 
Technikum dolgozói. Áldozat- 
készségéért dicséret illeti a 
XIII-as Autójavító Vállalat dol­
gozóját, Kreucz Béla üzemkar­
bantartót.

Á most átadott vastüdő
jelentőségét növeli az a tény, 
hogy kizárólag társadalmi mun­
kában készült, a tömegszerveze­
tek, üzemek dolgozóinak közös 
összefogása hozta létre.

Az ünnepség Ménes János elv­
társinak, a városi tanács elnöké­
nek zárószavaival ért véget.
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Sportköri vexetőségválasstó taggyűlések 
Hajdú"Biharban

$*'áv í Ui vak

Napjainkban folynak a sportköri 
vezetőségválr^tó taggyűlések. A ré­
gi' kipróbált da jó munkát végzett 
sportvezetőket ismét beválasztják a 
vezetőségbe, a csak papíron szere­
pelt vezetőket új, friss erőkkel vált­
ják fel. A sportköri vezetőségekbe
— mint ez a már megtartott vezetőség- 
választó. taggyűlésiekből is kitűnik
— nagy számban kerülnek be fiata­
lok. a DISZ szervezetek képviselői.

•Megyénkben már sok sportkörben 
megtartották a vezetőség választó 
taggyűléseket. Az Ohati Traktor SK 
vezetőségválasztó taggyűlésén Her- 
perqer Lajos sportköri elnök tartotta 
meg a vezetőség beszámolóját törté-. 
kelte az 1954. évi eredőmé nyékét. 
Rámutatott, hogy az elért erednie- 
nyék nagymértékben köszönhetők 
annak, hogy Gáján János, az Ohati 
Állami Gazdaság igazgatója hatható­
san segítette a sportkört a te »neve­
lési és spcrmunkában. A sportkör 
1VÍHK tervét 202 százalékra, minősí­
tési tervét 160 százalékra teljesítette. 
Különösen a lovas szakosztály ért el 
igen jó eredményeket. Jó munkát 
végzett Suri János és Dem kő Tibor. 
Her perget* sportköri elnök beszélt 
terveikről is. Egy 25 méteres uszoda 
építéséhez kezdtek hozzá, melyet 
júliusig elkészítenek. Mátán öttusá­
nak osztályt szerveznek. A beszámoló 
nem bírálta a TSB, a területi elnök­
ség munkáját. Do nem bírálta Barek 
László főág ron óm üst. aki segítség
helyett akadályozza a sportot. Az 
újonnan megválasztott vezetőség 
tagj-ai közzé jobbára DISZ-fiatalokat 
választottak. A taggyűlésen megje­
leni: a pár tszervezet, üzemi bizottság, 
u gazdaság vezetősége — a JTSB és 
u Traktor SE elnöke több segítségé­
ről biztosította a sportkört az 1955-ös 
évben.

A Berettyóújfalui Földművesszö- 
vetkezeti Vörös Meteor SK vezetőség- 
választó taggyűlésén nagy számban 
jelentek meg a sportolók és sportba­
rátok. A taggyűlés bírálta a JTSB el­
nökét, aki meghívás ellenére sem 
jelent meg a gyűlésen, a községi ta­
nács sem képviseltette magát. A ke­
vés úszási lehetőbégek mellett, az 
úszószakosztály jó eredményeit meg­
dicsérték. Hiányosságot állapítottak 
meg a nevelés területén. Határozatot

szerez- 
a spor-

hoztalc, hogy klubhelyiséget 
nek s ott is nevelni fogják 
tolókat ég a közönséget.

Hazánk felszabadulásának 10. év­
fordulója tiszteletére a megyei lab­
darúgó-bajnokságban szereplő csa­
patokat sportszerűségj versenyre 
hívják ki, és ezúton is felkérik a 
Debreceni VTSB-t a verseny értéke­
lésére. Ugyancsak felajánlást tettek 
a sportkör i tagság szélesítésére. 
Rácz Tibor 200, Katona Béla 50, 
Juhász Jenő 50, id. Faragó Gyula 20, 
ifj. Faragó Gyula 20 új tag beszerve­
zését vállalta. Az új vezetőségnek a 
MÉSZÖV képviselője, Szántó Vince, a 
Vörös Meteor SE részéről Szabadkai 
József területi elnök Ígért több támo­
gatást ez évre.

A D. Haladás SK vezetőségválasztó 
taggyűlésén Vértes János sportköri 
elnök mondott beszámolót. A hozzá­
szólásokban több értékes javaslat 
hangzott cl a hiányosságok kijaví­
tására, majd megválasztották az új 
vezetőséget. A vezetőségbe válasz­
tották dr Kulin László, dr Bognár 
Rezső, dr Szabó István professzoro­
kat, dr Szilágyi Tibor docenst, Rácz 
Istvánt, a DISZ képviselőit s máso­
kat.

B árán don a községi tanácsházán 
folyt le a taggyűlés — lelkes hangu­
latban. A Bárándi Falusi Sportkör­
ben labdarúgó, asztalitenisz, sakk, 
atlétika, röplabda és vívószakosztály 
működik. A sportköri tagság, a 
sportolók elnöknek Nemes Lászlót, 
az elnökségbe Szilágyi Alajos, Török 
Lajos, Hákii Imre, Bagoly Benjámin, 
Katona Lajos, Futó László és más 
lelkes sportembereket választottak 
meg. Az új vezetőség célú! tűzte ki, 
hogy Báránd község fiataljait, dol­
gozóit a legnagyobb számban bevon­
ja a sportba. A sportkörnek nagy 
segítséget nyújt a DÍSZ szervezet, 
mellyel egy helyiségben dolgoznak.

A b ih ar k s i * esz lesi járásban Bihar- 
keresztesen cg Berekböszörményben 
tartották meg a vezetőség választó 
taggyűléseket. A Bihar keresztesi FSK 
elnöke Kiss Lajos, a Bérckböszörme­
nyi FSK elnöke pedig Nagy József 
lett. Mindkét sportkörben még jobb 
eredményeket várnak az új vezető­
ség tagjaitól — Fülep —

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE

I Pénteken délután 5 órakor a felső 
j fokú konferencia vezetői részére 

prop. konferencia lesz a kongresszus 
anyaga III. téma 1. részéből, a Párt­
oktatás Házában.

Pénteken délután 5 órakor az alsó­
fokú propagandisták (politikai iskola 
I., II. évfolyam) részére prop. szemi­
náriumot tartunk, a kongresszus 
anyaga III. téma 2-ik részéből a 
Pártoktatás Házában.

PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍREI 
A politikai gazdaságtan önálló ta­

nulók I. évfolyama részére az ,,Ab­
szolút ég relatív értéktöbblet terme­
lése" címen segédelőadás lesz 
ma délután 5 órakor, a Párt­
oktatás Házában.

Hírek

No mutatják be

Mozik műsora
ora-VIG: háromnegyed 4, 6 és 

kor: Liliomfi. — BÉKE: délelőtt 9, 
11, 1 és ü órakor: Liliomfi, délután 
rendkívüli' előadás kezdések 5, 7 és 
9 órakor: Liliomfi. — METEOR: há­
romnegyed 3, 5 és egynegyed 8 óra­
kor : A kis szökevény. — HÍRADÓ: 
háromnegyed 4, Ü és 8 órakor: Nézz 
a tükörbe. — KLINIKA: fél 5 és 7 
órakor: Gyárvár. Kísérőműsorban: 
1955. évi Európa korcsolyabajnok­
ság.

Szombaton délután a Stadionban:
D. HONVÉD —CWKS

A M agyar országon tartózkodó 
CWKS, a lengyel néphadsereg labda- 
i úgő-csapata szombaton Debrecenben 
szerepel. A nagyerdei Stadionban a 
D. Honvéd fogadja testvércsapatát, s 
3,15 órai kezdettel kerül sor a ta­
lálkozóra. A mérkőzés előtt D. Loko­
motív— D. Honvéd ifjúsági labdarúgó 
mérkőzést bonyolítanak le. Jegyek 
elővételben a ü. Honvéd sportirodá­
jában. a Tiszti Klubban válthatók.

SAKK HÍREK
Az 1955. évi 

aág debreceni 
me it március 
Debrecenben.

országos sakk haj nők- 
csoportjának Kíizdel- 
5-től bonyolítják le 
X versenyen részt ve­

hetnek: Filep, Szigethy, Kovács (Deb­
recen), id. Filep, Dollák, (Borsod), 
Bánfalvi (Szabolcs-Szatmár), Oláh, Ke­
nyeres (Nógrád), Török sakkmester 
(Komárom), dr Lindner, Titschka és 
Papp sakk mester jelölt (Budapest).

A D. Vörös Meteor a kereskedelmi 
dolgozók részére ,,Felszabadulási 
sakkversenyt" rendez. A debreceni 
vállalatoktól már ezideig 110 alap­
fokú sakkozó jelentette oe részvéte­
lét a versenyre.

A Haladás DISZ fiataljai az Orvos­
tudományi Egyetem, Mezőgazdasági 
Agadémia és a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem hallgatóinak részvéte­
lével tömeges sakkversenyt rendez. 
A verseny 65 részvevővel már az el­
múlt héten megkezdődött.

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Lokomotív —Ceglédi Lokomo­

tív NB II-ős labdarúgó bajnoki mér­
kőzésre a D. Lokomotív Baráti Kör 
tagsági igazolvánnyal ellátott tagjai 
belépőjegyeiket ma és szombaton 
délután vehetik át a Lokomotiv Szé­
chenyi u. 1. szám alatti klubhelyi­
ségében. — AD. Honvéd Baráti Köre 
ma este 7 órakor tartja alakuló gyű­
lését a Tiszti Klubban. — Autóközle­
kedési Igazgatóság —52. Autóközleke­
dési Vállalat 11:8. Asztalitenisz-mér­
kőzés. A győzelmeket Thomas (4), 
Lendér (3), Szeghalmi és Papp, a 
Lender, Thomas pár (2). illetve Szabó 
/3), Szilágyi (2), Halász, a Szabó- 
Szilágyi és a Kiss—Halász pár sze­
rezték. Az AKÖV-nél Kiss gyenge 
napot fogott ki. — A működő labda­
rúgó edzők február 28-án, hétfőn 
esve. 6 órakor szerződésükkel, edzés­
tervükkel és sportorvosi igazolással 
a VTSB-ben jelenjenek meg. — 
Szombaton délután az Építők pályán 
J>. Vörös Meteor—Ruhagyár barátsá­
gos labdarúgó mérkőzést rendeznek.

FEDETTPÁLYA-TENISZVERSENY
DEBRECENBEN

A debreceni teniszezők télen sem 
pihennek. A városi tenisz társadalmi 

rendezésében a Petőfi Ál­
talános Iskola torBiatevméDen három 
vasárnapon át 18 induló részvételével 
férfi felnőtt és ifjúsági versenyt be­
it yoi.itoti.ak le A vasarnap befejező­
dött verseny végeredménye. Férfi 
egyes: í. Madid (D. Haladag). 2. Ka­
ti áll yi (D. Vörös Me'eor). Férfi páros: 
1. Baffy L, Lányi pár (D. Vöröo Me­
teor), 2. Eixlei, iVlaclai pár (D. Hala­
dás). — Férfi ifjúsági egyes: 1 Hor­
váth (D. Haladás), 2. Tóth (D. Hala­
dás), 8. Baffy II. (D. Vörös Meteor).

EGÉSZ ESTÉT BETÖLTŐ 
LABDARUGÓFILM KÉSZÜL 

A Híradó és Dokumentum Film­
gyár eredeti dokumentumok alap­
ján filmet készít a magyar labda­
rúgás történetéről, „őskorától" 
napjainkig. A legérdekesebb vá­
logatott mérkőzések, különböző 
kupamérkőzések, itthoni rangadók 
és számos izgalmas mérkőzés teszi 
érdekessé a V a r a s d y Dezső 
rendezésében készülő, egész estét 
betöltő új sportfilmet. A filmet 
Szepesi György és Peter- 
d i P á I írta. A kétezerméteres fil­
men feltűnnek az egykori híres 
játékosok 0 r t h, Schlosszer, 
Braun, Schaffer, Lázár, 
Cseh, Sáros i, Titkos és ter­
mészetesen a sikersorozatban pá­
ratlan magyar válogatott játékosai 
is. „A magyar labdarúgás törté­
nete" című film előreláthatóan jú­
niusban kerül bemutatásra.

Anyakönyvi hírek
Születések. Dull József Széchenyi 

u. 71. Enikő; Nagy István Gyulai 
u. 7. István; Szakái László Teleki u. 
92. Jolán; Farkas Mihály Zsák u. 2. 
Magdolna; Bujdosó Imro Petőfi Tsz 
Sándor; Heller József Varga u. lö. 
Judit; Koz ár Gyula Ducios u. 15. 
Imre; Iíojnok Mihály Besze János u. 
6. Gabriella; Bak Sándor Széchenyi 
u. 66. Sándor; Dandé Imre MÁV Ko 
lónia III/l. Piroska; Ecsecli Ferenc 
Dobozi utcai bérház, Magdolna; Kati 
Márton Pal lag 36. Márton; Kerék­
gyártó Lajos Kölcsey u. 14. Lajos; 
Nagy Ferenc Hatvan u. 35. János; 
Kovács János Klapka u. 6. Erzsébet; 
Teleki Jenő Bajcsy-Zs. u. 24. Róbert; 
Víg László Gólya u. 3. László; Elek 
S(índór Létai u. 74. József; Fodor 
Gyula Vörös Hadsereg útja 69. 
Ágola; Groszmann Endre Pásti u. 
Simon; Ad ám Tibor Teleki u. 17. 
István és Magdolna ikrek.

Házasságok. Farkas József Mátyás 
király u. 32. és Szabó Irma Garai u. 
11; Csernus István Wesselényi u. 9. 
és Szabó Katalin Ember Pál u. 10. 
Miklósi István Szép es 3. és Ti ez Ju­
liánná Szepes 3; Matol esi Béla Lehel 
u. 18 és Pataki Ilona Cegléd u. 8.

Halálozások. Ilennel Zoltánná Oi th 
Irén Dembinszky u. 22; Juhász Ká- 
rolyné Füstös Rozália Tímár u. 25; 
Orosz Jánosné Major Zsuzsanna Jvlar- 
kotányos u. 3; Tóth Gáborné Erdélyi 
Lujza Fillér u. 3; Nagy Bálint Vörös­
marty u. 3; Jósa Kálmán Sztálin krt. 
78; Tánczos Ferencné Jenei Gizella 
Varga u. 24; József János Szepes 3; 
Faragó Péter Zrínyi u. 31.

1349 december elején _ volt 
Szigligeti Ede bájos, zenés-tán­
cos vígjátékénak, a Liliomfi- 
nak eredeti bemutatója. Több, 
mint egy évszázad alatt újra. 
meg újra előadták a darabot, 
amely mindig kedves szórako­
zással szolgált a közönségnek.

A felszabadulás után először 
1950-ben újították fel Szigli­
geti vígjátékét a Madách Szín­
házban. És most a Liliomfi szí­
nes filmváltozatban kerül a kö­
zönség elé. A film hazánk leg­
szebb tájain, Lillafüreden és 
a Badacsonyban játszódik. Ma­
gyar filmen rég nem látott 
már a közönség ilyen harsány 
jókedvet árasztó jeleneteket, a 
mulatságos bohózati helyzetek

Iván, sze- 
Krenasey

tömegét.

Lilioanfit Darvas 
veimét, Mariskát 
Marianne fiatal színésznő ele­
veníti meg. Szellemíi szerepé­
ben Pécsi Sándor Kossuth-dí­
jast látjuk, míg a rendkívül 
mulatságos Camillát Dayka 
Margit alakítja, akinek a fei 
szabadulás óta ez az első film- 
szerepe. Balázs Samu, Tompa 
Sándor, Rózsahegyi Kálmán 
derítenek még jókedvre, a 
Csokonai Színház téhetsé ’e. 
fiatal művésze Soós Imre b 
szerepel az új magyar film­
ben.

A Liliomfit délután a Víg. 
Meteor és Béke mozi játssza, 
viszont: a nagy érdeklődésit 
való tekintette! a Béke mozi 
délelőtti műsorán is ez a fVm 
szerepel.

Munkásokat keresnek

NÉPLAP
Magyar Dolgozók PártjaA Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy tér 10 
Telefon: 19-40. 10-41. 19-12. 

Szabadság Lapnyomda. Debrecen.

KERÉKGYÁRTÓ MESTERT azonn al 
felvételre keres az ebest Uj Barázda 
Tsz. ' AH

A MEZÖGAZDASAGI Víziépltű Vál­
lalat előregyártó telepe felvesz se­
gédmunkásokat, rakodókat. Jelentke­
zés Böszörményi út 43. Ali

BUDAPESTI állandó kövezés! mun­
kára kiskockakövezésben jártas kö­
vező munkásokat azonnal felve­
szünk. Munkaruhát bakancsot, 
szerszámot díjtalanul adunk. Üzemi 
konyhánk nincs, átképzést adni nem 
tudunk, de szállásainkon főzési 
lehetőség van. — A vasúti fel- 
utazási költséget a vasúti jegy 
ellenében munkába álláskor visz- 
szatérítjüic. Vidéki családfenntar­
tóknak, akik naponta hazautazni nem 
tudnak, munkanaponként 10 Ft külön­
élést pótlékot biztosítunk. Havonta 
egyszer a haza éa visszautazás! költ­
séget vállalatunk viselt Felvétel néz 
munkakönyvét, rendőrségi személyi 
igazolványt, katonakönyvet hozzák 
magukkal. Jelentkezés: Fővárosi Út­
építő Vállalat Bp., V. Belgrad rkp. 
12. sz Munkaügyi osztályán. AH 

BERETTYÓÚJFALUI Fölclmüvesszö- 
vetkezet Járási Központja vidékre 
szövetkezetekhez önálló, valamint 
beosztott könyvelőket keres, továb­
bá szakképzett kereskedőket boltve­
zetőnek és bolti ellenőrnek. Fizetés 
kollektív szerint. Jelentkezni lehet 
Berettyóújfalu FJK, Dózsa György u. 
23. sz.

1955

Február

CSÜTÖRTÖK

1945-ben volt Ra- 
descu bukaresti 
vérfürdője.

1750-ben született 
P.cvai Miklós nyel­

vész és költő.
1810-ben halt 

meg H. Cavendish, 
angol fizikus és ké­
mikus.

MÁRCIUS 1-TŐL NAGYOBB OLDAL­
TERJEDELEMBEN JELENIK MEG 

A NÉPLAP

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­
hős idő, keleten ködös idő. Többfelé, 
elsősorban a Dunántúlon és az Al­
föld déli löszén havazás, havasesű. 
A hideg gyengül. Legmagasabb nap­
pali hőmérséklet csütörtökön 0— 
plusz 3 fok között. — A fűtés a’ap­
jául szolgáló várható középhőmérsék­
let mínusz 1 — mínusz 4 fok között.

G. K ZSUKOV, a Szovjetunió 
honvédelmi minisztere parancsot 
adott ki a Szovjet Hadsereg meg­
alakulásának 37-i!< évfordulója al­
kalmából.
AZ ANGOL VASUTAS SZAKSZER­

VEZET küldöttséggel képviselteti ma­
gát a Kínai Népköztársaságban a 
májusi. ünnepségeken.

EXPORTKÜLDEMÉNY DEBRE­
CENBŐL JÁVA SZIGETÉRE. A Deb­
receni Textilgyár készítményei kö­
zül a marcjitcakk külföldön is jól 
ismert. Az elmúlt évben egymillió 
méternyit küldtek a világ különböző 
tájaira, többek között Egyiptomba, 
Kínába és még Dél-Amerikába is. 
A margitcakkon kívül ez év elejé­
től sávoly-szalagot is gyárt kül­
földre a gyár. ötszázezer méter 
ilyen szalagot küldenek a távoli 
Jáva szigetére, Dzsakartába. Az 
első küldeménnyel 100 ezer méter 
szalagot küldtek s a második 
százezer méter szalagot a napok­
ban indítják útnak Debrecenből a 
messzi szigetre.
INDONÉZIÁT elemicsapád érte. Ár­

víz sújtotta Szumatrát, Jávát és Bor­
ii eót, Nyugat-Jávában az árvíz nagy 
körzetben súlyos károkat okozott. 
Többezer lakos maradt hajléktalanul 

A MAGYAR —ROMAN KULTURÁLIS 
EGYEZMÉNY KERETÉBEN Szabó Iván 
szobrászművész és Csernus Tibor 
festőművész szerdán háromheti la 
riulmányútra a Román Népköztár sa- 
ágba utazott.

A SZOVJET HADSEREG fennállá­
sának 37. évfordulóján megkoszo­
rúzták az elesett szovjet hősök ber­
lini emlékművét.
A VIETNAMI DEMOKRATIKUS KÖZ­

TÁRSASÁG csatlakozott a Szovjet­
unió kezdeményezéséhez a parla­
menti küldöttségek cser ^látogatásait 
illetően,

1955. FEBRUAR 21-ÉN Budapesten 
Magyarország és Burma között egy 
évre szóló kü’keresikedeimi megálla­
podást írtak e!á.

FIGYELEM. Kérem a gáterfűrész 
tulajdonost, Homok utcából, hogy a 
pontos elmét az Állami Hirdető iro­
dájába sürgősen adja le. (x)

Közöljük a Néplap olvasótáborá­
val, hogy március 1-től nagyobb o! 
dalterjedelemben jelenik meg a Nép 
1 ajj, a Hajdú-Bihar megyei pán 
bizottság lapja. Minden héten kedden 
és csütörtökön 2 — 2 oldallal „vasit, 
gabb" újság kerül az olvasó kezébe 

Az új megjelenés szerint tehát 
kedden, csütörtökön 
pénteken is) 6—6 oldal 
recenben pénteken is 
4—4 oldal, vasárnap 
oldal terjedelemben 
Néplap, amelynek ára 
a megnagyobbodott terjedelem el 
nőre is a régi marad.

(és vidékei 
. szerdán (Deb- 
és szombaté, 
a szokott :•: 
jelenik meg 
természetese

Színházi műsor

AH

Ma 
leken 
nitónő 
fél 3-kor

-kor Pillangókisasszony. Pén­
zkor és szombaton 3-kor Ta­

szom haton 7-kor. vasárnap 
és 7-kor Csárdáskiráiynö.

130 kilós fiatal hízott 
mangalica eladó, Pesti u. 
27. sz.

FÉNYEZETT hálószoba- 
bútor eladó, Tanító utca 
12. sz.

ELADÓ príma női var­
rógép és zenegép, Nyil u. 
25.. II. ajtó.

ELADÓ 2 festett barna 
ágy, zománcos tűzhely és 
két szekrény, Csapó u. 85.

ÍRÓGÉPEK szakszerű, 
gyors javítása kölcsöngép- 
pel Rétinél, Vörös Hadse­
reg útja 61. Telefon: 40-69.

eladó,

ÉPÍTTETŐK FIGYELEM 1
Kész ajtók és ablakok kaphatók 
olcsó áron a megye valamennyi 
TCJZÉP telepén.

KÉZIKÖTÖGÉP 
Béke útja 18.

ELADÓ egy fél sertés 
Borz utca 13.

BÉCSI félhosszú, 
neshúros zengora 
Darabos utca 21., I.

egyc-
eladó,
ajtó.

KÉTMÁZSÁS zsírsertés, 
keltetéshez faj tyúktojások 
eladók. Kardos u. 6. sz. 
Nagyerdőnél.

BEJÁRÓNŐT azonnalim 
felveszek, Széchenyi-kert, 
Bornemissza ti. 8.

TÁSKAIRÖGÉP kifogás­
talan állapotban olcsón el­
adó, Kölcsey utca 24.

KALOR kályha eladó, 
Marx Károly u. 56.

Jó állapotban lévő fe­
hér, mély gyermekkocsi 
eladó, Bajcsy-Zs. u. 36.

GYERMEKSZERETŐ be­
járónőt, vagy bentlakót 
azonnal felveszek. Nádor 
u. 4.

HASZNÁLT 
csón eladó, 
tér 3.

tűzhely ol- 
Lajos király

felveszek
félemelet

TAKARÍTÓNŐT 
Ság vári E. u. 8.
2. ez.

E_GY szoba, konyha. Is­
tállóból álló ház eladó, Je­
rikó u. 69.

ZONGORA eladó. Vörös 
Hadsereg útja 9. emelet 7.

EGY tekamié eladó, Rá­
kóczi u. 56., I. ajtó.

BODÁN 935 négyszögül 
szőlőföld nagy diófával 
eladó, Marx Károly u. 29.

ELADÓK egy szekér, 
négyszáz kéve leveles 
csutka és ágyak. Cserepes 
u. 17.

EGY jó állapotban lévő 
ingaóra eladó, Erzsébet 
utca 34.

FELES hegedű príma 
állapotban eladó, Kölcsey
utca 3.

HASZNÁLT háló és egyes 
bútorok eladók. Kinizsi u. 
10., zsibogónál.

KÉT jó állapotban lévő 
fotel eladó, Kálvin tér 12., 
I. ajtó.

EGY S'zabóvarrógép el­
adó, Hatvan utca 61., IV. 
ajtó.

FIATAL kb., 125 kilós
hízott sertés eladó, Somo­
gyi-Bacsó u. 14.

■ DEBRECENBEN és közel, 
környékén vízvezeték és 
gázszerelési munkák kivi­
telezésével a lakosság 
rendelkezésére áll: Nagy 
Béla szerelő, Honvéd u. 
28. Telefon: 42-20.

GYALU PAD 4 késes 400- 
as eladó, Csapó utca 107.

A SZEMÉLYI IGAZOLVÁNYT kiürí­
tő kirendeltségek március 3-án befe 
jezik munkájukat. A torlódások el­
kerülése végett e héten még a kö­
vetkező helyeken állítottak fel új 
kirendeltséget: Mester utca 33. (is­
kola), Dobozy u. 4. (Fertőtlenítő;. 
SZTK Bethlen utca (OTJ), KIOSX 
Nyomtató u. 9.

MEGKEZDŐDÖTT A BANGKOKI 
ÉRTEKEZLET. A londoni rádió je 
lenti, hogy Bangkokban szerdán 
reggel megnyílt a SEATO (délkelet- 
ázsiai naktum) tagállamainak első 
értekezlete, A küldöttségek vezető: 
rövid beszédet mondottak, majd 
zárt ajtók mögött folytatták a ta­
nácskozást.
MEGNYÍLT VARSÓBAN az V. nem­

zetközi Chopin zenei verseny.
A HORTOBÁGYON minden nap var. 

mozielőadás. A nagykiterjedésű pusz­
taság állami gazdaságaiban felvált­
va, de a hét minden napján, tar la- 
nak vándormozival előadást. Borsó­
son, Elepen ás Ohaton állandó mozi 
van.

BEFEJEZŐDÖTT A NÖVÉNYVÉDEL­
MI ÉRTEKEZLET. A Magyar Tudomá­
nyos Akadémia agrártudományok 
osztálya és a Növényvédelmi Kutató 
Intézet háromnapos növényvédelmi 
értekezlete véget ért.

CSIKÓ ÁRVERÉSI A Bödönháti Álla 
mi Gazdaság ma, csikóár­
verést tart. Csikónként 1000 forin: 
bánatpénzt kell letenni. Utána aki 10 
mázsa szemeskukorica, árpa, vagy 
zabnak a Terményforgalmi Vállalat­
tól beadásról igazoló irattal 72 órán 
belül a bánatpénzt az árverési ősz 
szegre kiegészíti, a csikót tulajdoná­
ba veheti. A gazdaság területéhez 
közel lakók pedig a gazdaság raktá­
rába kell, hogy szállítsák a járandó 
terményt. ' (x)

A MAGYAR TÁNC FEJLŐDÉSE cím­
mel az I. kerületi tanács népművelé­
si osztálya rendezésében vasárnap, 
február 27-én délelőtt 11 órai kez­
dettel a Városi Kultúrotthonban 
(volt Járási Kultúrotthon) Béres And­
rás előadást tart. Közreműködik 
Debreceni Népi Együttes tánccso­
portja és népi zenekara.

MA DÉLUTÁN 5—7-ig Szabó M 
hály I. kerületi tanácstag fogadó 
órát tart a Vígkedvű Mihálv u. 4. 
szóm alatti iskolában, — Pénteken 
délután 3-—5-ig Hüse Péter I. kerü­
leti tanácstag a Nyomtató u. 9. szóm 
alatt (KÍSOSZ) tart fogadóórát. — 
Szombaton 2—4-ig Szőnyi István !• 
kerületi és Krausz Béla városi ta­
nácstag Pásti u. 2. szám alatt (Föld­
művesszövetkezet Járási Központja 
helyisége) tart fogadóórát. — Vár- 
konyi Ignác városi és Fülep Kornél 
I. kerületi tanácstag ma délután 
4—6 óráig a Dimitrov u. 12. sz. 
alatti iskolában fogadóórát tart.

A LEGELTETÉSI BIZOTTSÁG a Ic- 
héntartók részér« a Köntösgát, Fiiz- 
főcsős-zház, Epreskert és szepesi le­
gelőkre a legeltetési bárcálc kiadását 
március 1-ével megkezdi. A bávetik 
kiadása minden nap reggel 8-t.öl d’dl 
12 óráig történik, a városi tanács 
107-es hivatali helyiségében. (x) 

AZOK A MEZÖGAZDASAGI, vagy 
erdészeti szocialista szektorokban 
dolgozók, akik az 1955—56-os tanév­
ben a mezőgazdasági, illetve erdé­
szeti technikum levelező tagozatán 
akarnak tanulni, csak akkor jelent­
kezhetnek, ha az általános iskola 8 
osztályát el végezték. (x)
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